Протокол общего собрания трудового коллектива муниципального образовательного учреждения основной общеобразовательной школы с.Красное от 25 июня 2007г.

Присутствовали 17 человек

Отсутствовали  1 человек

Повестка дня:

1.Рассмотрение вопроса об участии МОУ ООШ с.Красное в реализации комплексного проекта модернизации образования

2.Утверждение плана участия общеобразовательного учреждения в комплексном проекте модернизации образования.

  Слушали директора школы Шинкееву З.В. о  комплексном проекте модернизации образования. Роль образования на современном этапе развития России определяется задачами её перехода к демократическому и правовому государству,к рыночной экономике,необходимостью преодоления опасности отставания страны от мировых тенденций экономического и общественного развития. Школа- в широком смысле этого слова- должна стать важнейшим фактором гуманизации общественно-экономических отношений,формирования новых жизненных установок личности.Главная задача российской образовательной политики-обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным  потребностям личности,общества и государства.                                                                                                                                Приоритеты образовательной политики:
1.Обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования.

2.Создание условий для повышения качества общего образования.

3.Создание условий для повышения качества профессионального образования
4.Формирование эффективных экономических отношений в образовании.

5.Обеспечение системы образования  высококвалифицированными кадрами,их поддержка государством и обществом.

6.Управление развитием образования на основе распределения ответственности между субъектами образовательной политики.
Важнейшая задача и одно из приоритетных направлений модернизации системы образования-модернизация самой модели управления этой системой.В современных условиях управление образованием-это прежде всего управление процессом его развития. Должна быть обеспечена гласность и прозрачность обсуждения и принятия управленческих решений.

В условиях глобальной конкуренции современная система образования призвана обеспечить формирование эффективного рынка образовательных услуг в соответствии с потребностями экономики в квалифицированных кадрах на основе постоянного мониторинга рынка труда.Необходимо осуществить переход на всех уровнях системы образования к нормативному подушевому финансированию.
Выступили Сурова С.Н.,Исаньшина Н.П. с предложениями об участии МОУ ООШ с.Красное в реализации комплексного проекта модернизации образования.О создании на базе МОУ ООШ с.Красное социокультурного комплекса.
Решили:

1.МОУ ООШ с.Красное принять участие в реализации комплексного проекта модернизации образования.

2.Утвердить план участия МОУ ООШ с.Красное в реализации комплексного проекта модернизации образования.

3.Постановление  принято единогласно 
                                       Председатель собрания:          Шинкеева З.В.

                                        Секретарь:                                Симайченкова Х.Н.
