Анализ работы школьной библиотеки МБОУ Красненской ООШ им Н.А. Бенеша за 2012-2013 уч.год.
В 2012-2013 учебном году перед школьной библиотекой стояла основная цель: вызвать у школьников устойчивый интерес к книге, привить ему навыки работы с книгой, журналом и научить ориентироваться в библиотечном пространстве.
Для осуществления цели были поставлены следующие задачи:
· Обеспечение учебно–воспитательного процесса и самообразования путем библиотечно-библиографического и информационного обслуживания учащихся и педагогов;
· Формирование у школьников навыков независимого библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения;
· Совершенствование традиционных и освоение новых технологий.
Основные функции библиотеки:
- образовательная,
- информационная,
-культурная.

            Школьная библиотека прививала в учащихся потребность в постоянном самообразовании, воспитывала ответственность, уделяла внимание пропаганде литературы в помощь школьным программам. А так же развивала и поддерживала в детях привычку и радость чтения и учения, потребность пользоваться библиотекой в течении всего учебного периода.
Школьная библиотека – это первый информационный центр для наших учащихся. Именно здесь должны приобретаться навыки самостоятельного поиска, критической оценки полученной информации, сравнения информации, полученной из различных источников: как из традиционных (книги, журналы, газеты),  так и нетрадиционных.  
      В этом учебном году библиотечный фонд пополнился учебниками для 1-9 кл. Все учащиеся на 100 % обеспеченны учебниками. В целях профилактики сохранности учебников, библиотекарем проводились беседы с читателями – детьми на абонементе.
Знакомство со школьной библиотекой у учащихся первых классов происходит  в октябре. Этот урок проходит интересно и познавательно.
Забота школьной библиотеки заключается в том, чтобы каждый читатель нашел свою книгу, получил необходимый совет. В библиотеке оформлялись выставки, акции и мероприятия к юбилейным и знаменательным датам: 
«75 лет со дня образования НСО»; «Международный день родного языка»; «100 лет со дня рождения А.И. Покрышкина»; «Именины книги»; «Мама – первое слово»; «Нежное мужество»;«200 лет со дня Бородинского сражения (1812)»; «Международный день прав ребенка»;  «Всемирный день приветствий»; «165 лет со дня рождения В.И. Сурикова»; «120 лет со дня рождения русской поэтессы Цветаевой М.И.»; «75 лет со дня рождения детского писателя и поэта Успенского Э.Н.»; «385 лет со дня рождения Ш.Перро»; «Неделя детской и юношеской книги».
      Для повышения интереса детей к книгам школьная библиотека тесно сотрудничает с сельской библиотекой. Библиотека в течении года оказывала помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов, предметных недель. Задачи поставленные на учебный год, в основном выполнены. Проведены все запланированные мероприятия.  
